
 

 

ATA 10 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 13 DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA 

TEREZA. Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um reuniram-se 

em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. Presidente 

Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, Edu Alison 

Keller, Gilnei Mezacasa, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin 

Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 

13 de maio de dois mil e vinte e um. Convido a todos para que de pé façamos uma 

oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O 

Presidente coloca a ata da sessão ordinária realizada no dia 29 de abril de 2021 em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se do 

expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do 

Expediente recebido da Prefeita Municipal. Of. n°106/2021–Projetos para serem 

apreciados. O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura dos Projetos de lei 

para colocar em apreciação. Projeto de Lei n°1.397 de 07 de maio de 2021 - Altera a 

Lei Municipal nº 1.545/2018, de 14 de junho de 2018. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.398 de 

10 de maio de 2021-Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse 

público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.399 de 10 de maio de 2021-Autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do 

Expediente dos Senhores Vereadores. Não há expediente recebido dos senhores 

vereadores. Dou por encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos relativos à ordem 

de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar 

nesta hora por 10 minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra o 

nobre vereador Gilnei Mezacasa que diz “Boa noite a todos, boa noite Presidente, 

cumprimentando ele, cumprimento a todos, como eu vinha falando, a água na Dolorata 

teve o final de semana um vídeo que foi postado, a situação, a água estava bem 

amarela, então assim, eu vou cobrar novamente, porque o pessoal de lá está 



cobrando, eu sei que vão dizer que foi um poço reativado pela antiga administração, 

sim, eu entendo que foi reativado pela antiga administração com a intenção de ajudar 

a comunidade naquele momento, se faltava bastante água, mas então hoje eu cobro 

da atual administração a manutenção desse poço, já foi repassado ao Secretário, já foi 

repassado para a Prefeita, eu sentei com eles, já sabem do problema do poço, eu 

cobro novamente, da minha parte hoje seria isso, muito obrigado.” Com a palavra o 

nobre vereador Loiri Baldissera que diz “Primeiramente boa noite, quero cumprimentar 

o Presidente desta Casa, Ivaldo Pissetti, Assessora Jurídica Cintia, colegas 

vereadores, vereadora, Secretária Juliana, queria só parabenizar a Prefeita Gisele 

pela viagem a Brasília, que ela foi para Brasília não para passear, ela foi para 

conseguir recurso e emenda para o nosso município, por ser mulher, eu acho que ela 

é muito corajosa, chegar até o Presidente da República, eu tiro o chapéu para essa 

mulher, que nem nós vereadores, temos que apoiar essa Prefeita, porque ela está 

fazendo demais, eu acho, porque nem esquentou a cadeira, teve pessoal cobrando 

isso e aquilo, vamos devagar que tem para todo mundo, também para nossos 

agricultores, ter um pouco de paciência, todo mundo vai ser servido bem, então que 

nem nós vereadores, quando vem um Projeto bom nessa Câmara, a gente olha de 

votar a favor, não votar contra por causa de sigla partidária, eu acho que sigla 

partidária vamos deixar de lado, e vamos apoiar essa Prefeita, era isso, muito 

obrigado, boa noite.” Com a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Boa 

noite, cumprimento o Presidente Ivaldo Pissetti, cumprimentando ele, cumprimento a 

todos, eu quero ser breve novamente, gosto de ser breve na minha fala, eu uso a 

Tribuna mais como porta voz do povo, do que eles passam, a gente nem sempre tem 

a oportunidade de estar em todas as Secretarias, de conversar com todo mundo, mas 

sempre que recebo alguma ligação, algum pedido, eu gosto de passar para cá, a 

minha principal critica hoje é referente a saúde, eu até gostaria de ter falado com a 

Secretária antes, mas recebi essas informações hoje, foi hoje no dia da sessão, eu 

tenho um emprego além do de vereador, e acabei não conseguindo falar com ela, eu 

quero conversar com ela, tenho certeza que ela tem as respostas para todos esses 

questionamentos que tenho, mas em virtude disso quero fazer as tais críticas que 

acabaram me passando, a primeira é da enfermeira do Covid, que infelizmente a 

gente tem só uma hoje, é preocupante, a gente está com diversos casos, a própria 

enfermeira pode pegar o Covid, e  a gente fica sem um reserva, antigamente a gente 

tinha, acabou saindo, pediu demissão e acabou que agora a gente só tem uma, eu 

acho importante a gente ir atrás,  passar pela Câmara, é claro, como foi passado hoje 

da fonoaudióloga e psicóloga, passar também de um enfermeiro, sei que está difícil, 

está escasso no mercado, até a gente acabou cedendo um técnico, mas tentar 

trabalhar um pouquinho e acabar conseguindo um enfermeiro para ajudar ainda mais 

o nosso município, recebi também uma informação, não sei se isso se concretiza, mas 

eu quero fazer em público, sobre exames do Covid, testes que estão faltando, não sei 

se algum dos vereadores saberão me responder, vou procurar a Secretária, quero 

essa informação, espero que não, que seja uma informação falsa, a gente tem 

dinheiro em caixa, a gente tem recurso para pegar esses exames, espero que isso não 

seja verdade, que a gente tenha sim esse suporte para dar a nossa população, 

ocorreu também, informações desconexas referente a vacinação da gripe comum, a 

população andou entrando em contato com o Posto de Saúde ontem, obtiveram a 

informação que não haveria vacinação para gripe comum, ontem foi postado nas 

redes sociais oficiais da Prefeitura que ia ocorrer sim a vacinação, ocorreu, teve a 



vacinação, mas é um problema, porque às vezes o pessoal acaba tendo um 

deslocamento grande, o pessoal que mora no interior, ás vezes deixou de se deslocar 

ou perdeu oportunidade, conseguir uma carona, pela informação que não haveria a 

vacinação e acabou tendo, a gente sabe que nem todo o pessoal das comunidades 

tem acesso a internet, enfim, muitas vezes são os netos que acessam, uma falha de 

contato, então prestar atenção um pouquinho nessa parte da comunicação, que vai 

crescer e engrandecer ainda mais a administração atual, por hoje era isso Presidente, 

eu agradeço a oportunidade de falar, muito obrigado.” Com a palavra o nobre vereador 

Domingos Valentin Vignatti que diz “Quero cumprimentar o Presidente desta Casa, 

cumprimentar colegas vereadores, Assessora e Secretária, primeiro assunto que 

gostaria de falar, aconteceu um fato na Graciema Baixa, não estou aqui fazendo 

critica, aconteceu um fato na Graciema Baixa, que o nosso capataz, não sei se fez de 

propósito ou o que, ele atirou pedra dentro do açude, pode ser que se errou, de o 

exemplo para os funcionários, isso é uma coisa que não se faz, isso está provado lá 

na Graciema Baixa, foi no açude do Onecir Borotto, são coisas assim que dentro de 

Santa Tereza não podia ter acontecido, mas aconteceu, eu queria fazer uma outra 

pergunta senhor Presidente, a respeito do dinheiro da defesa civil que veio para Santa 

Tereza, como é que foi usado caminhão nosso da Prefeitura? Se vem da defesa civil, 

a obra tinha que ser feito com a empresa da defesa civil, o dinheiro que veio de lá, não 

podia ser usado os nossos caminhões, não estou fazendo criticas, só estou querendo 

saber, porque está acontecendo esse tipo de coisa senhor Presidente, são coisinhas 

pequenas, mas como estamos aqui para fiscalizar, nós temos que fiscalizar, eu teria 

muita coisa para falar hoje, os colegas já sabem, estou com um problema, vou 

terminar assim, quem sabe daqui uns dias vou estar melhor e ajudar essa Câmara 

com outras coisas, muito obrigado senhor Presidente e colegas vereadores.” Com a 

palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite a todos, 

cumprimentando o Presidente desta Casa, cumprimento a todos, eu gostaria de 

começar minha fala de hoje diretamente ao Presidente, o Presidente fala muito em 

respeito nesta Casa, concordo com ele, isso é uma Casa de respeito, com certeza, só 

que eu acho Presidente que respeito é uma coisa que vem de casa, isso você não 

aprende e não ganha nunca, isso vem do âmbito familiar, o que eu percebo do senhor, 

é que o senhor vem com bastante informações, isso é bom, como todos os colegas 

vem aqui, estamos aqui para isso, a voz do povo, só que ao mesmo tempo a gente 

tem que ter cuidado, porque além de estar sendo gravado, é transmitido pela internet, 

então tem que ser informações verídicas, o que eu vejo que acontece bastante, que o 

pessoal vem bastante aqui, o senhor, colegas, enfim, vem cobrar, mas não vão se 

informar antes, o senhor colocou na última sessão a questão da água, eu andei 

pesquisando essa semana na Prefeitura, semana passada, até vou citar o nome que o 

senhor citou, Sandro Panizzi, em janeiro, quando foi começado a tirar a leitura 

realmente, o relógio dele marcava 2263 metros, fevereiro foi para 2312 metros, 

consumo de 49 metros, ai pegando março 2350, consumo de 38 metros, diminuiu um 

pouquinho, aí em abril 2351, consumo de um metro, então o que estou querendo dizer 

com isso, também tenho aqui do Resemini que o senhor colocou também, 

praticamente a mesma coisa, eu acho que antes de nós vir aqui questionar, é nosso 

dever, é, mas eu acho que às vezes a informação chega no povo e isso acaba 

gerando um tumulto muito grande, desnecessário, o senhor podia ter ido lá na 

Prefeitura, pedido, eu quero ver o histórico da água, mas, enfim, como eu digo, somos 

humanos e estamos aqui para aprender, eu acho que temos que trabalhar como um 



grupo, a questão da saúde, o senhor bateu bastante na outra sessão, o que eu penso, 

tanto a psicóloga, o senhor disse que vai ter mais pessoas que vão sair, não sei, só o 

que acontece, é concurso, quando a pessoa tiver uma outra oportunidade, com 

certeza vai trocar, é uma escolha, você vai ficar em Santa Tereza para ganhar x 

salário, ou vai para outra cidade, ninguém vai segurar aqui, não é a Prefeita que vai 

mandar embora, da forma que o senhor fala parece que a Prefeita ou a Secretária 

mandou embora, não, é uma escolha dela, nós temos que respeitar, tanto é que a 

resposta está aqui, Prefeita mandou Projeto, não podendo fazer concurso esse ano, 

ano que vem vai ter concurso, para contratar por seis meses, temos que ter cuidado 

Presidente, como eu disse, respeito vem de casa, admiro muito o cargo do senhor, só 

que temos que ter cuidado, da mesma forma gostaria de fazer uma colocação para o 

meu colega Alencar, eu também tenho trabalho Alencar, todo mundo aqui tem, acho 

que aqui ninguém é só vereador, só que ao mesmo tempo, antes de vir aqui falar isso 

e aquilo, vamos sentar com a Secretária, eu tenho certeza que você ligando para ela, 

quinze minutos antes da sessão, ela ia te esperar, ela ia te explicar, eu acho que faltar 

teste, eu acho muito difícil disso acontecer, porque daqui a pouco você está 

levantando um falso testemunho, está julgando uma pessoa sem conversar com ela 

antes, podia ser qualquer um, a mesma coisa ia dizer aqui, ‘oh Alencar, estou te 

fazendo uma coisa, fui falar contigo’, se algum momento eu tiver dúvida vou falar, vou 

dizer ‘oh, colega, isso, isso’, nós temos que se unir, o que eu disse, todo mundo tem 

que fiscalizar, é o nosso dever fiscalizar, só que antes de vir aqui levar a público, 

vamos sentar, vamos conversar, vamos trocar uma ideia, quando a gente começar a 

fazer isso Santa Tereza vai começar a progredir, se não vai ficar naquela coisa, 

porque Domingos fez isso, o outro fez aquilo, vamos sentar, vamos conversar, trocar 

ideia, a questão do poço, como meu colega colocou, até tinha me esquecido, quero 

comentar isso aí, foi um poço sim reativado pela antiga administração, por motivo de 

necessidade, porque esse poço foi furado em 1997, eu acho que foi na última do 

nosso ex-Prefeito Riboldi, não tenho certeza, pelo que fui me informar também, foi 

furado 160 metros, só que não deu água, não sei quando a administração do Gilnei foi 

lá, com 50 metros deu água, estranho né, 54, mas o que acontece, colocaram 

funcionar o poço, estava funcionando, de forma errada, porque isso o senhor tem que 

concordar comigo, porque estava ligada a luz clandestina, praticamente de uma 

família, a Prefeitura tinha que pagar a família, não sei de que forma pagavam essa luz, 

porque até hoje não existem recibos, e a Prefeita continua usando esse poço, 

legalizou a luz, já devia ter sido feito antes, mas tudo bem, passado não muda nada, 

eu quero dizer a notícia para a comunidade lá de cima, que a partir de segunda-feira 

ou terça-feira vai estar uma equipe lá, para ver o que está acontecendo, eu acredito 

que deva ter uma obstrução, a vertente, quando chove ela fica variada, mas vai ser 

resolvido sim, é como disse, a Gisele não vai ser a melhor Prefeita do mundo, mas é 

agir corretamente, mesma coisa a conta de água, era sempre 15 metros, cada um vai 

pagar o que está gastando, como é que num mês o cara gasta 49 metros em 

fevereiro, e em abril gasta um metro, a mesma família, pode ser que tinha vazamento, 

enfim, mas eu acho que fazendo o correto a gente não vai ter problema, essa questão 

que o Domingos colocou do Secretário, fiquei apavorado, vamos conversar Domingos, 

sim, do Secretário não, do capataz, mas enfim, vamos ver se é verídico isso, nós 

temos que sentar e ver isso, como eu disse, ninguém sabe tudo, mas a melhor forma 

de nós tentar resolver é conversar, eu queria dar os parabéns para a nossa Prefeita, 

porque realmente ela está sendo uma Prefeita, uma Prefeita dos dias de hoje, que o 



que é uma Prefeita dos dias de hoje, é uma Prefeita que não tem que estar 24 horas 

na Prefeitura, ela tem que estar andando, ela está visitando municípios, ela está 

participando de reuniões, ela foi a Brasília falar com o Presidente, quando que um 

Prefeito de Santa Tereza conseguiu uma façanha dessas, ela foi a Porto Alegre, hoje 

ela estava em Ilópolis, assim, o resultado vai vir, vocês todos podem esperar isso, eu 

espero isso, tenho fé nisso, ano que vem o resultado vai vir, é tirar o chapéu para a 

nossa Prefeita, uma mulher de fibra, isso que a gente precisa aqui, nós temos que 

seguir o exemplo vereadores, como eu disse, todo mundo tem compromissos, todo 

mundo tem um outro trabalho, só que temos que nos dedicar a isso, o povo escolheu, 

nós estamos aqui para isso, por hoje era isso, muito obrigado a todos.” Com a palavra 

o nobre vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Boa noite senhor Presidente, boa 

noite senhores vereadores, Jurídica, Secretária e boa noite a todos, só quero 

cumprimentar a nossa Prefeita Gisele, por ela nos representar tão bem, ela tem se 

encontrado com os Prefeitos aqui do Vale do Taquari, os Prefeitos da região, e tem 

nos representado super bem, Santa Tereza está ficando na mídia, eu acho que a 

nossa Prefeita está de parabéns, ela tem ido para Porto Alegre, no governo do Estado, 

passou nos gabinetes, pedindo verbas, e foi a Brasília, lá no Presidente da República, 

sinto muito orgulho de ver a nossa Prefeita chegando lá com o nosso Presidente e 

com o Secretário Geral, Onyx Lorenzoni, entregando para o Presidente um presente 

que são os produtos da nossa cidade, mostrando a nossa cidade para o Brasil, e 

sendo abraçada pelo Presidente, que honra para todos nós, dá impressão que nós, 

Santa Tereza foi abraçada pelo Presidente, isso é um orgulho para nós, ela tem ido 

em busca, passando lá nos gabinetes, nos Deputados, em busca de recursos, para 

que venha em nosso município, na região, são sementes que ela está plantando, que 

amanhã ou depois, tenho certeza que vão crescer as sementes, vão produzir frutos, 

que é o desenvolvimento da nossa região, da nossa cidade, parabéns para a nossa 

Prefeita, obrigada Prefeita por você ser tão corajosa, você ser tão dedicada, de 

domingo a domingo, muito trabalhadora, competente, obrigada por você amar tanto 

nossa cidade, nossa terra, obrigada Prefeita, muito obrigado, estou com muito orgulho 

de você.” Com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite 

Presidente, boa noite colegas, boa noite nossa secretária Juliana, nossa Jurídica 

Cintia, confesso que fiquei até emocionada vendo o nosso colega Enio falar, eu como 

mulher, a gente sabe o quanto é difícil estar aqui nessa posição, hoje na parte política, 

o quanto que ainda a gente sofre pelo lado do machismo, da mulher estar aqui 

sentada num parlamentar, ainda mais a nossa Prefeita estar fazendo o que ela está 

fazendo, eu como mulher me sinto orgulhosa de ver o quanto ela está trabalhando, se 

esforçando, o quanto ela ama o nosso município, e está nos representando tão bem 

em todos os cantos, qualquer lugar que está indo, está nos representando bem, isso 

me faz sentir cada vez mais orgulhosa de estar ao lado dela, de ter feito a campanha 

com ela, então eu espero que todos nós aqui trabalhando juntamente com ela, porque 

eu acredito muito numa Santa Tereza cada vez melhor, caro Gilnei, eu venho falar 

também da Dolorata, meu colega Edu também falou, a gente está cobrando isso, 

porque realmente é uma situação bem delicada que a comunidade está passando, 

mas o Edu já passou que a partir de semana que vem vão estar fazendo essa 

desobstrução do poço, se realmente tiver água lá, vai ser feito um tratamento para a 

água, o qual acredito que não foi feito ainda desde que foi reativado esse poço, vai ser 

colocado filtros e tudo que é necessário, pode passar isso para sua comunidade lá em 

cima, que a gente está em cima, cobrando diariamente também isso, eu venho falar 



sobre educação, a gente deu um passo muito importante agora, no volta às aulas, eu 

como mãe, realmente estava muito ansiosa, como outras mães também, esse volta às 

aulas, porque a gente não sabia como ia ser esse retorno, eu quero parabenizar a 

Secretaria de Educação, por tudo que está fazendo, se dedicando ao máximo, os 

professores também, a gente sabe o quanto essa doença está matando, quantas vidas 

já se perderam, mas a gente vê o quanto a Secretaria está se preocupando para estar 

recebendo muito bem os alunos, então dos professores a gente espera, sim, eu sei 

que não é do município, mas sim uma Lei Federal que vem referente as vacinas, eu 

espero sim que os nossos professores sejam vacinados o quanto antes, porque eles 

para nós são uns heróis também, quero parabenizar, ontem era o dia do enfermeiro, 

parabenizar a todos esses profissionais, hoje estão na linha de frente juntamente com 

os médicos, então sim, temos que parabenizar sim essa profissão, tão essencial e 

quão importante eles são para nossa comunidade, especial os enfermeiros do nosso 

município, referente a saúde, eu acredito e vejo ainda senhor Presidente, que a nossa 

saúde está se destacando sim, referente aos médicos, psicóloga, fonoaudióloga e 

dentista que saíram, foi exatamente o que o Edu colocou, ninguém está sendo expulso 

do município, muito menos mal tratado, muito menos feito qualquer coisa ruim, eu 

acredito que os Secretários estão fazendo o correto, como tem que ser feito, então se 

tiveram novas oportunidades, o profissional fica livre de decidir por onde ele quer ficar, 

onde ele quer ir, isso quando é de concursado, aí tivemos a questão do dentista, que 

teve encerramento de contrato, que foi feito uma licitação, o qual o dentista que estava 

aqui, antes, a dentista, perdeu a licitação e agora está o atual, atual o qual está sendo 

muito elogiado, que a gente vai percebendo entre a população, pessoal conversando 

sobre o dentista, isso é bom, nós vereadores ter esse feedback para passar aos 

Secretários, e passar para a população, porque a gente deve cobrar o atendimento, 

quando é prestação de serviço, por mais que é a prestação de serviço, ele tem que 

seguir as normas do município, as normas da Secretaria, tem que ser um trabalho 

bem feito também, por hoje era isso, muito obrigado senhor Presidente.” Neste 

momento o Presidente passa a presidência ao vereador Gilnei Mezacasa para fazer 

seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz “Senhora 

vereadora, senhores vereadores, Secretária da Casa Juliana, Assessora Jurídica 

Cintia, e a todos os demais que nos assistem, meu cordial boa noite, são pequenas 

questões que eu venho trazendo aqui nesta Casa, buscando, conversando, do meu 

jeito, sempre educadamente, só que é difícil a gente confrontar  se todas as pessoas 

falam a verdade, mas assim, eu venho trazendo uma questão, que é a questão IPE, 

nós temos várias pessoas de Santa Tereza ou da comunidade, que possuem este 

plano de saúde do IPE, então nós tínhamos antes o Doutor Paulo que era 

credenciado, se não me engano é o Doutor Paulo, credenciado ao IPE, onde ele 

autorizava os exames pelo IPE, uma forma excelente que eu digo que diminuía o 

custo do município, e o portador desse cartão do IPE facilitava porque ele ia para 

Bento no laboratório, fazia seus exames clínicos e não aumentava o custo para o 

município, nós precisaríamos ou precisa que a Secretaria da Saúde faça uma 

averiguação sobre isso, e veja quantos moradores de Santa Tereza nós temos com 

IPE, até para facilitar, se não chega um ponto que até sobrecarrega o município, e 

muitos gostariam de fazer isso por intermédio do IPE, até por uma situação de 

urgência aqui, se for hospitalizado, uma internação, se tiver o IPE fica mais fácil o 

credenciamento do IPE, então gostaria muito de deixar isso claro, e que a saúde 

desse uma olhadinha com bons olhos para esse lado, gostaria de solicitar também ao 



Executivo ou a quem seja o responsável, que nessa Rua Amadeu Picinini, nós 

passamos nessa rua para chegar a Câmara, eu tive a solicitação de um morador, ele é 

idoso, mas eu digo consciente e ciente que o mínimo que pode acontecer são 

acidentes, e ele veio me informar e me informou, e a gente esteve reparando, que 

nessa rua aqui, à esquerda, que chega até a casa do Bernardo Baggio, nós temos 

duas situações, uma ao lado esquerdo que é a falta de calçamento, e outra ao lado 

direito há uns probleminhas na calçada, então eu peço que dêem uma olhadinha, 

porque acontecer um acidente ali com um idoso, que foi um idoso que me informou, o 

custo não é só financeiro, ele é um custo muito alto para família, e para o município a 

preocupação como lado como ser humano, e nós temos que ver isso, e nós como 

vereadores, além de fiscalizar, precisamos ser solidários e ouvir essas pessoas, que 

eles tem uma ânsia para que essas pequenas questões sejam resolvidas dentro da 

comunidade, e essas reivindicações, elas representam muito pouco perante um todo 

como é o município, então eu solicito ao Executivo que de uma olhadinha, com 

carinho, que essas questões são pequenas e que fazem a diferença para as pessoas 

dentro dessa nossa comunidade, outra questão também, eu só quero ser claro, a 

questão do Projeto do Comtur, que antes da gente aprovar, a gente foi buscar 

informações, a gente procura se esclarecer, e se a gente não tem o conhecimento a 

gente procura a quem o tem, são marcas que vão ficar na história, nós precisamos 

continuar com essas reuniões do Comtur, agora o Projeto foi aprovado, e nós 

precisamos continuar, nós tínhamos um grupo coeso, nós tínhamos um grupo 

formado, claro que vários não vão participar, mas eu tenho certeza que é o primeiro 

passo para buscar informações, para entender o que essa comunidade pensa sobre o 

turismo, eu como vereador, busquei, eu e o enfermeiro Flávio, buscamos um Projeto 

para uma pista de caminhada, eu tenho certeza que esta pista se fosse concretizada 

ela ficaria para a história, mas assim, como há uma quebra de idéias e de caminhos, a 

gente fica meio perdido, eu estou aguardando essas reuniões do Comtur, nós 

precisamos seguir em frente, nós precisamos estar juntos, são marcas boas que 

precisamos deixar nessa comunidade, quero falar aqui, mais uma questão, que aqui 

foi mencionado no nosso soldado da saúde, no dia, penso que foi 08 de março, que 

ele aceitou trabalhar em Bento Gonçalves, o enfermeiro Flávio, ele me relatou umas 

situações que também eu espero que o Executivo olhe com bons olhos, eu tenho 

certeza de estar falando isso, porque o Flávio se ofereceu para fazer esse trabalho, 

ele foi o primeiro, ele disse eu aceito e  faço isso e estou aqui para isso, em Bento ele 

faz quinze plantões de doze horas,  são 180 horas mensais, e Santa Tereza ele faz 40 

horas semanais, são 160 horas, ele está finalizando em Bento Gonçalves, eu gostaria 

muito que ele não ficasse descontente com essa situação, porque eu tenho certeza 

que o Executivo ofereceu carro e motorista, o custo seria muito elevado, então o Flávio 

disse ‘não, eu vou com o meu carro’, e que isso fosse ressarcido essa despesa, essa 

despesa que ele teve extra que fosse ressarcido, eu espero que tudo isso nós 

tenhamos um entendimento, eu gosto muito do Flávio, porque o Flávio esteve 

presente aqui quatro anos, e todos nós sabemos que quando nós precisamos, o Flávio 

está sempre presente, e nessa situação que eu digo que é dramática para todos nós, 

ele se prontificou em estar presente, e nós precisamos estar presentes e estar do lado 

dele e resolver essas situações, eu espero que se eu tenha falado alguma coisa que 

tenha sido talvez resolvido hoje a tarde que eu não estou sabendo, ou que ele não 

ficou sabendo e que eu não fiquei sabendo, que tudo isso seja relevado, mas até 

ontem ele viveu essa situação de não saber o que estava se passando ou que ele 



recebeu, como ele recebeu, e se ele foi ressarcido da quilometragem, da despesa do 

carro dele, eu peço tudo isso um entendimento entre todos nós, e nós podemos 

buscar junto ao Executivo essa posição, muito obrigado por ter me ouvido, e às vezes 

de buscar a questão de água aqui, eu falo isso por ter vivido nessa Casa os quatro 

anos, tinha uma reclamação constante, aqui tem vereador que diz que educação é 

uma coisa, ela vem de casa, ou não sei de onde ela vem, mas assim, dizer a vocês 

que nessa semana, voltei a conversar com os moradores, e há a mesma reclamação, 

e os funcionários da Prefeitura dizem o seguinte, ‘não, não se preocupe, o mês que 

vem vai ser cobrado só a taxa mínima’, vamos ver se vai ser cobrado só a taxa mínima 

mês que vem, porque eles garantem que não gastaram essa água, eu estou 

repassando o que me repassaram, não há necessidade do senhor bater palmas, mas 

como eu sou uma pessoa que vive conversando com as pessoas, a gente acredita, 

não é assim vereador Edu, não é falta de educação não, é repassar e saber depois 

buscar o que é verdade, o senhor buscou o que é verdade, mas essa informação ela 

volta de novo aqui nessa Casa ser rebatida, muito obrigado pela atenção. Retornando 

a Presidência ao nobre vereador Ivaldo Pissetti. Não havendo mais oradores escritos, 

o Presidente deu por encerrada a sessão ordinária e convidou os nobres vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária no dia 25 de maio de 2021, terça-feira, em horário a 

ser definido em virtude da pandemia e suas restrições. 
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